

ПРАВДА ВОСТОКА

16
июля
2014 года
среда
№ 136 (27838)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В этом году колледжи страны окончили около 500 тысяч юношей и девушек, обладающих двумя-тремя специальностями и профессиональными навыками, готовых применить полученные знания в различных отраслях экономики, сфере услуг и управления.



Преображается облик села

В постройках полувековой давности располагались в начале девяностых годов прошлого столетия фельдшерско-акушерские пункты. В таких условиях в сельской местности оказывались элементарные медицинские услуги. Чтобы получить квалифицированную помощь врачей, надо было ехать в районный или областной центр. Для кого-то эти расстояния измерялись десятками, а то и сотнями километров. Детишки учились в школах с глинобитными стенами. Скучным был ассортимент в магазинах сельпо. Среднее образование можно было получить в техникумах и училищах, находившихся исключительно в городах.

Тогда многим скептикам казалось, что потребуются, как минимум, полвека для улучшения жизненных условий сельчан. Но реальность оказалась совсем иной. Благодаря реформам, осуществляемым в стране под руководством главы государства, преобразуется облик сел - они благоустраиваются и развиваются темпами, которые вызывают восхищение не только местных жителей, но и международных экспертов. Широкомасштабная работа в этом направлении проводится и в столичной области.

Всего в этом году в соответствии с постановлением Президента "О Программе по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности на 2014 год" от 15 ноября 2013 года на 29 массивах, расположенных в 14 районах, будет сдано "под ключ" владельцам 1050 индивидуальных домов, - рассказывает исполняющий обязанности директора Ташкентского областного филиала инженеринговой компании "Кишлок курилиш инвест" Толиб Усманов. - Их возведением заняты коллективы 93 подрядных организаций. Все они имеют мощную материально-техническую базу, укомплектованы квалифицированными специалистами. Благодаря этому на каждом объекте работы ведутся ударными темпами и, главное, качественно. 1000 домов заказчики примут в канун празднования 23-й годовщины независимости Узбекистана. Одновременно с возведением домов строятся объекты социальной и рыночной инфраструктуры, транспортных коммуникаций и внешних инженерных сетей.

В рамках выполнения постановления Президента в целом по стране на 388 массивах общей площадью 1096 га запланировано строительство 11 тысяч домов. Будет проложено 343,65 км водопроводных сетей и 307,30 км электрических линий, протянуто 433,02 км газопровода, построено 263,02 км подъездных автомобильных дорог. Предусмотрено возвести 37 гузаров, 26 торговых комплексов, 36 рынков, 47 пекарен, 39 комплексов бытового обслуживания, два мини-банка.

В махалле "Истиклол" одноименного сельского схода граждан Юкориричиркского района совсем недавно двадцать семь справили новоселье в современных домах. В одном из них, трехкомнатном, поселились Худойназаровы с двумя детьми. На мой вопрос: "Хочешь вернуться в старый дом?" их шестилетняя дочь Элноза категорично заявила: "Ни за что!" и покатила на своем новеньком велосипеде по широкому двору.

- Новый дом нам всем пришелся по душе, - говорит хозяйка Шахноза Худойназарова. - Гостиная и комната отдыха очень просторные и светлые, уютно в детской и спальне, удобно расположена кухня, в ванной имеются все условия. Есть летняя кухня, место для танцора. Осенью обязательно разобьем фруктовый сад, оставим место и для огорода. О таком доме мечтали с мужем с первых дней совместной жизни. Все еще с трудом верю, что сказка стала явью.

На массиве торжественно открылись и объекты инфраструктуры. Есть тут супермаркет, аптека, пункт медицинского обслуживания, пекарня. Красиво оформлена детская площадка. Имеются футбольное поле, баскетбольная площадка. Заасфальтированы дороги и тротуары. Разбиты цветники. На каждом приусадебном участке высажены сосны и ели.

- Любуйтесь такой красотой приходили многие наши жители, - сказала председатель махаллинского схода граждан "Истиклол" Турсуней Куванликова. - Новоселье охотно показывают свое жилье. Почему не поделиться радостью? Детвора с других улиц по вечерам устраивает на новых площадках спортивные состязания, малыши развлекаются на аттракционах. В пекарне клиентов изо дня в день становится больше, привлекает внимание сельчан супермаркет. В аптеке всегда есть востребованные лекарственные препараты, поэтому отпала надобность ехать в Янгйбазар или Ташкент.

Большое видится на расстоянии

Налажено современное производство



В швейном цехе "Машхура ленд" при действующей в Навои частной фирме "Тошкент юлдузи" изготавливают современные костюмы, трикотажные и вязаные изделия для детей и взрослых.

В нынешнем году создан цех, оснащенный современным швейным оборудованием, приобретенным за счет кредита Навоийского областного филиала банка "Асака". В нем трудятся 15 человек, большинство из которых - выпускники профессиональных колледжей.

В настоящее время проводится работа по налаживанию выпуска специальной формы для учащихся. Это позволит обеспечить работой еще несколько молодых людей.

На снимке: работница Дурдона Яндошова. Фото С. Аслонова.

Производится хлопковая целлюлоза

Создается благоприятная деловая среда

Потенциал предприятий задействован максимально

Профсоюзная жизнь

→ стр. 2

Мир в Интернете

→ стр. 3

Центр творчества как центр притяжения

Финансовая поддержка - главный приоритет

Дорога к зарубежным рынкам



Готовятся к большому старту

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

По высоким стандартам

В Ферганской области действуют 127 предприятий с участием иностранных инвесторов. В первом квартале этого года организовано 12 новых иностранных предприятий и создано более 1100 новых рабочих мест.

Привлечение иностранных инвестиций в отдаленные регионы способствует обеспечению занятости женщин и молодежи, повышению благосостояния населения. В Дангаринском районе действует более ста предприятий. В первой половине нынешнего года они экспортировали продукции на 103 миллиона долларов.

Благодаря высокому качеству и соответствию международным стандартам продукция узбекско-британского совместного предприятия "Музаффар ТЕХ", специализирующегося на производстве пряжи, представляет большой интерес для зарубежных заказчиков. Проведенная здесь в прошлом году работа по модернизации и технологическому обновлению позволила увеличить объемы выпуска на 30 процентов. В 2013 году изготовлено семь тысяч тонн пряжи, экспортировано продукции на 828 тысяч долларов. В нынеш-

нем году намечено довести объемы экспорта до миллиона долларов.

Сухофрукты, производимые ООО "Вентус Альянс плюс", востребованы более чем в десяти странах Европы. За прошедший период года предприятие экспортировало продукции на 24 миллиона долларов.

М. Сулейманов. Ферганская область.

Инициатива многопрофильных хозяйств

В фермерском хозяйстве "Барак" Сырдарьинского района налажено производство извести.

В настоящее время фермерские хозяйства, помимо земледелия и животноводства, активно развивают на селе производство промышленной продукции. В Сырдарьинской области действуют более четырех тысяч фермерских хозяйств, в том числе многопрофильные. Такие фермерские хозяйства, кроме сельского хозяйства и животноводства, занимаются изготовлением трикотажных изделий, мебели, стройматериалов и других видов продукции.

Освоение фермерским хозяйством "Барак" производства извести позволит обеспечить доступность этого сырья в данном регионе. При этом здесь получили работу около десяти молодых людей. В дальнейшем намечено расширить цех и создать еще более десяти новых рабочих мест.

А. Мустафакулов. Сырдарьинская область.

Приглашают центры культуры

В Берунийском и Кегейлийском районах Республики Каракалпакстан сданы в эксплуатацию новые центры культуры и досуга населения.

В современном центре, организованном в склоне граждан аула "Махтумкули" Берунийского района с целью содержательной организации досуга населения, особенно молодежи, содействуя реализации их таланта, способностей и устремлений, действуют кружки изобразительного искусства, музыки, швейного дела, ансамбли песни и танца. В их деятельности участвуют около 300 юношей и девушек.

Здесь созданы все удобства для культурного обслуживания населения, содержательной организации его отдыха, - говорит художественный руководитель центра Амина Султанязова. - Это способствует сохранению богатого национального наследия, дальнейшему

развитию художественного творчества и искусства, проведению различных развлекательных и культурно-просветительских мероприятий.

А. Артыкбаев. Каракалпакстан.

С учетом востребованности

Три вуза Наманганской области - государственный университет, инженерно-педагогический, инженерно-технологический институты - примут в предстоящем учебном году около 4500 абитуриентов.

При организации набора учитывается востребованность тех или иных специальностей в перспективных отраслях экономики. Так, с этого года предусмотрены биологии для школ с русским языком обучения будет готовит Наманганский университет, а инженерно-технологический институт - дизайнеров для швейных предприятий. С прошлого учебного года инженерно-педагогический институт принимает молодежь на факультет энергетике, которая будет работать на строящейся электростанции в Турарурганском районе.

Ежегодно почти в каждом вузе открываются учебные группы по новым направлениям, соответствующим структурным преобразованиям в экономике области. Сегодня в них обучаются более 12 тысяч студентов почти по 30 направлениям.

Ойбек Ортиков. Наманганская область.

Торгово-экономическое сотрудничество развивается

В Ташкенте 15 июля состоялось очередное заседание подкомитета по торгово-экономическому сотрудничеству Узбекско-китайского межправительственного комитета по сотрудничеству.

В мероприятии участвовали руководители министерств и ведомств, компаний и концернов Узбекистана и Китая, ответственных за такие сферы, как внешнеэкономические связи, банковско-финансовая, торгово-промышленная, инвестиционная, экономика, нефтегазовая, химическая, энергетическая отрасли, сельское и водное хозяйство, транспорт и транспортные коммуникации, информационные технологии, строительство, сфера продовольствия, геология, фармацевтика.

Министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Э.Ганиев особо отметил, что сотрудничество между Узбекистаном и Китаем последовательно развивается по всем направлениям,

важной правовой основой чего являются договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Участие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в мае 2014 года в IV саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии и встреча с Председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином ознаменовали новый этап в развитии стратегического партнерства между нашими странами.

На сегодняшний день связи между нашими странами последовательно развиваются на основе Договора о партнерских отношениях дружбы и сотрудничества, Совместной декларации об установлении стратегического партнерства и Совместной декларации о

дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства. Учрежденный в 2011 году Узбекско-китайский межправительственный комитет по сотрудничеству способствует развитию торгово-экономических и инвестиционных связей, взаимодействию в сферах безопасности, культурно-гуманитарной, энергетической, транспортной и научно-технической.

Между Узбекистаном и Китаем в экономической сфере действует режим наибольшего благоприятствования. Постоянно увеличивается объем взаимной торговли. В январе-мае 2014 года этот показатель составил около 2,2 миллиарда долларов. В Узбекистане действуют 482 совместных предприятия, созданных с участием китайского капитала, а также представительства более семидесяти компаний Китая.

Китайские бизнесмены активно действуют в ряде экономических зон, созданных в нашей стране. В частности, в этом году в специальной индустриальной зоне "Джизак" предусматривается реализация более пятнадцати совместных проектов с участием прямых инвестиций на 50 миллионов долларов. На форуме были представлены подробные сведения о возможностях и льготах в экономических зонах "Навои", "Ангрен" и "Джизак".

Сотрудничество с КНР последовательно развивается и в топливно-энергетическом комплексе. Тот факт, что все четыре линии газопровода Центральной Азии - КНР проходят по территории Узбекистана, свидетельствует о высоком уровне взаимного доверия и взаимовыгодном партнерстве.

→ 2

→ 2



Плоды благоприятного климата

Созданное в соответствии с постановлением главы государства от 17 августа 2010 года предприятие "Global Komsko Daewoo", действующее в Янгйольском районе, специализируется на производстве хлопковой целлюлозы, широко используемой в различных отраслях экономики, в частности в бумажной индустрии.

Высококачественная, конкурентоспособная продукция, производимая на современном оборудовании из Франции, Южной Кореи и Китая, давно завоевала доверие покупателей. Основная ее часть экспортируется в Южную Корею, Китай, Индонезию, Германию, Францию, Нидерланды, Италию, Россию, Беларусь и другие страны.

Объемы производства в "Global Komsko Daewoo" увеличиваются из года в год. К примеру, если в 2013-м предприятии было выпущено свыше 5,5 тысячи тонн продукции, то в нынешнем году намечено довести этот показатель до более восьми тысяч тонн.

Контроль за качеством продукции осуществляется в специальной лаборатории, оснащенной самым современным оборудованием и средствами.

На предприятии трудятся более 250 человек. Созданы все необходимые условия для их труда и отдыха, налажено обучение молодежи на основе традиции "мастер - ученик".

Большую часть коллектива предприятия составляет молодежь. Их высокий интеллектуальный потенциал способствует последовательному развитию деятельности "Global Komsko Daewoo". Здесь намечают в перспективе производить пользующееся большим спросом на мировом рынке текстильное волокно из целлюлозы - лиоцелл.

Созданный в нашей стране благоприятный инвестиционный климат, общественно-политическая и экономическая стабильность, проводимые широкомасштабные экономические реформы способствуют успешной реализации множества совместных проектов с зарубежными предпринимателями, в частности с бизнесменами из Южной Кореи, дальнейшему росту экономики Узбекистана и повышению благополучия населения.

И. Умарова.
Корр. УзА.
Фото М. Амина (УзА).

Преображается облик села

1 ←

По словам Турсуной Хидирбаевны, новый массив украсил облик села Истиклод. Однако обратила она внимание на то, что работы по изменению архитектуры населенного пункта ведутся с первых дней обретения независимости нашей страной. В Истиклоле детвора учится в двух общеобразовательных школах. Обе они реконструированы настолько, что выпускники, например, семидесятих годов, уехавшие из кишлака, вернувшись, не узнавали учебных корпусов, классов, умывальник там, где раньше были кабинеты и спортзал, и мастерские.

Есть тут и профессиональный колледж транспорта и экономики. В основном здесь учатся выпускники своих школ. Но есть и такие направления, поступить на которые желают юноши и девушки из других сел района. Среди учащихся даже горожане, например, из Бектемирского района Ташкента. Вот вам и кишлак, где не считали зазорным получить образование выпускники сточных школ.

Турсуной Куванликова в Истиклоле

старожил. Она многие годы работала в школе, откуда вышла на заслуженный отдых. Думала посвятить себя домашним хлопотам, внукам. Но односельчане решили по-другому. Они избрали ее председателем махалинского схода граждан. Гордятся ветераном, что принимает непосредственное участие в преобразованиях родного села. Ведь каждый день приносит какую-то радость. Есть постоянное движение вперед - и в экономике, и в социальной сфере.

- Помню, сынишка заболел, - вспоминает Турсуной Хидирбаевна. - Пришлось с мужем везти его в Ташкент. Сейчас не так. У нас замечательный сельский врачебный пункт. Во-первых, расположен он в типовом здании, где есть все необходимые кабинеты, лаборатории, процедурные. Во-вторых, оснащен самым современным медицинским оборудованием иностранного производства. В-третьих, здесь работают квалифицированные врачи и медсестры.

Меняется облик села и благодаря бизнесменам. Они при строительстве новых предприятий стараются найти оригинальные архитектурные реше-

ния. Подобным образом поступили хозяева частной фирмы "Кундуз". При возведении цехов использовали современные строительные материалы. На предприятии трудятся 50 сельских жителей, занятых пошивом верхней одежды. Преобразился после реконструкции и хлопкоочистительный завод "Узбекистон", расположенный на территории этого сельского схода граждан.

Для повышения уровня и качества жизни населения повсеместно разрабатываются и претворяются в жизнь генеральные планы застройки сельских населенных пунктов. В них обязательно учитываются специфические природные и климатические особенности, национальные традиции региона. Во всех областях последовательно реализуются меры, направленные на выполнение Государственной программы широкомасштабного строительства на селе современного индивидуального жилья по типовым проектам. А значит, будет еще много новоселий, радости и тепла в душах благодарных сельчан.

Акжимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ташкентская область.

Торгово-экономическое сотрудничество развивается

1 ←

Китайские компании участвуют в геологоразведке и разработке месторождений углеводородов в нашей стране. Китайская национальная нефтегазовая корпорация занимается также и реализацией проекта по глубокой переработке природного газа на базе Мубарекского газохимического комплекса.

На заседании отмечалось, что осуществляется широкомасштабная работа по обеспечению исполнения договоренностей, достигнутых в ходе встреч глав двух государств, направленная на обеспечение интересов двух стран.

- Отрадно, что торгово-экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Китаем последовательно развивается, - говорит помощник министра Комшария Китайской Народной Республики Чжан Сянчэн. - Деятельность этого комитета создает оптимальные условия для обсуждения исполнения договоренностей, достигнутых в ходе встреч на высшем уровне, разработки и реализации совместных проектов.

На форуме были подробно обсуждены вопросы дальнейшего развития инвестиционного сотрудничества, реализации взаимовыгодного совместного проекта по производству шин для автомобилей и сельхозтехники в СИЗ "Ангрен", развития СИЗ "Джизак". Состоялся обмен мнениями по дальнейшему расширению партнерства в сфере нефти и газа, химической промышленности, сельском хозяйстве, производстве строительных материалов, автомобилестроении.

Н. Манзурова.
Корр. УзА.

Аграрный сектор

Принятая Правительством республики Государственная программа развития птицеводства на основе последних двух лет реализации оправдывает прогноз экономических расчетов и финансовых вложений в отрасль. Достигнута это, как и планировалось, благодаря созданию новых производств и совершенствованию технологий на старых предприятиях.

На выполнение комплексной программы развития птицеводства, решающей одну из главных задач - доведение среднедушевого потребления яиц и мяса птицы до уровня рекомендуемых норм рационального питания, первыми, естественно, откликнулись фермеры, индивидуальные предприниматели и население, которые получили от государства субсидирование на кредитование части затрат конкретных проектов. Как бизнес птицеводство оказалось выгодным вложением средств - закупка племенных кур, обустройство и содержание птичника окупаются в самое короткое время. Благодаря этому наметился стабильный ежегодный рост численности поголовья и объемов производимой продукции, особенно мяса бройлеров и яиц. Согласно статистическим данным, численность птиц в области на сегодняшний день составляет около 1,8 млн голов, из которых более 35 процентов приходится на долю птицефабрик с соответствующей материально-технической базой и производящих птицеводческую продукцию на промышленной основе. Отрасль укрепляет позиции на по-

Крепкие позиции птицеводства

ребительского рынке за счет использования специализированными предприятиями птицы зарубежной селекции, применения оборудования, ветпрепаратов и кормовых добавок ведущих производителей, в том числе отечественных.

- Программой определены приоритеты наращивания объемов производства и переработки птицеводческой продукции для обеспечения населения республики качественным товаром собственного производства, - комментируют специалисты сектора животноводства, птицеводства, рыбоводства, пчеловодства и шелководства управления сельского и водного хозяйства. - Нынешнее птицеводство принципиально отличается от своего состояния в прежние годы, став высокотехнологичным. Действующие птицефабрики полностью оснащены современными курытками, в которых поддерживаются постоянная температура и влажность, автоматизированы трудоемкие процессы. В соответствии с программой этого года завершено строительство дополнительных двух больших птичников на мини-птицефабрике ООО "Навоий кафолат курилиш" и частной фирмы "Шамс-Жамол", каждая из которых рассчитана на 34 тысячи кур. В них установлено современное оборудование - клеточные батареи с автоматизированными системами подачи кормов и воды, сбора яиц, установки микрокли-

Курсом реформ

Еще "одно окно" для предпринимателя

Автомобили, строительные материалы, трикотаж, продукты питания отечественного производства - список всего отправляемого сегодня из Узбекистана иностранным потребителям можно продолжать еще долго. Причем в этом перечне преобладают несырьевые товары. По итогам прошлого года в экспортную деятельность было вовлечено свыше 450 новых предприятий. Такие результаты были бы невозможны без создания благоприятной деловой среды.

Всесмысленными оказавшись таможенные льготы, предоставляемые как для импортеров, включенных в Программу локализации, так и предприятий по выпуску конкурентоспособной продукции на экспорт. Очередным шагом стало постановление главы государства "О Программе мер по углублению и расширению масштабных реформ в экономике Узбекистана на период 2011-2015 годы, определению и реализации системы критериев и оценок по формированию в стране делового климата" от 6 января 2011 года. В том же году было принято постановление Кабинета Министров "О мерах по поэтапному внедрению механизма осуществления экспортных операций по принципу "одно окно", благодаря чему создан упрощенный механизм осуществления процедур по экспортным поставкам, который позволяет получать все необходимые документы от различных органов в одном месте.

Наверняка у предпринимателей, начавших свое дело на заре независимости, еще свежи в памяти воспоминания, когда для открытия своего бизнеса им приходилось собирать множество документов, а затем сдавать в контролирующие органы пухлые папки с отчетностью. Немало приходилось потрудиться и побегать по различным инстанциям, чтобы выйти на зарубежные рынки. Нынешнее поколение молодых бизнесменов об этом знает лишь понаслышке, ведь сегодня все эти бюрократические процедуры канули в прошлое. С апреля 2012 года на 14 таможенных постах внешнеэкономической деятельности внедрен механизм по принципу "одно окно". В одном месте и в короткие сроки участники ВЭД могут получить сертификаты о происхождении товаров, ветеринарные, фитосанитарные, гигиенические. Здесь же осуществляется постановка на учет контрактов в органах государственной таможенной службы.

Спустя полгода после внедрения этого механизма специалисты таможенной службы подвели предварительные итоги, которые подтвердили его эффективность. За отчетный период зарегистрировано свыше двух тысяч экспортных договоров, а также 900 дополнительных соглашений. Сотрудниками различных органов, работающих на таможенных постах, выдано около 18 тысяч сертификатов. На их основе оформлено порядка 11 тысяч таможенных грузовых деклараций. Стоимость задекларированных товаров составила 523,8 млн долларов. Сегодняшние показатели превзошли цифры двухлетней давности в несколько раз во многом благодаря внедрению новшества.

По словам предпринимателей, основным преимуществом этой системы стало сокращение административных и технических барьеров, упрощение процесса и повышение эффективности таможенного контроля и оформления товаров.

Сегодня в системе таможенных органов продолжается внедрение современных информационных технологий, позволяющих значительно упростить процедуры как для хозяйствующих субъектов, так и сотрудников таможни. Работа ведется в рамках исполнения Указа главы государства "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству" от 18 июля 2012 года. Так, разработано программное обеспечение АИС "Электронное декларирование". Результатом стало то, что с начала прошлого года субъекты предпринимательства по своему выбору могут задекларировать товары при таможенном оформлении грузов, и при этом максимально сокращаются сроки этого процесса.

Камилла Кайсарова.
Корр. "Правды Востока".

Источник просвещения

В преддверии самого великого, самого дорогого праздника по всей республике традиционно проходят семинары, "круглые столы" и встречи, посвященные достижениям независимости. Профсоюзы страны организуют в каждом трудовом коллективе мероприятия под девизом "Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!" Немало интересного на ближайшее время запланировано и у Бухарского областного совета объединения профсоюзных организаций.

Основное внимание уделяем разъяснению сути и значения результатов осуществляемых в стране мер по обеспечению интересов человека, обсуждаем вопросы повышения правовой грамотности населения, формирования здорового образа жизни, знакомим с историческим наследием нашего народа, - говорит заведующая отделом культурно-просветительской и спортивной работы Бухарского областного совета объединения профсоюзных организаций Розия Нусратова.

Для повышения эффективности культурно-просветительских мероприятий в трудовых коллективах принимается годовая программа. На основе тематики, рекомендованной Советом Федерации и дополненной с учетом местной специфики, на всех предприятиях, в организациях и учреждениях области первичные профсоюзные организации регулярно проводят "часы духовности". Немало мероприятий организует и областной совет объединения профсоюзных организаций. Их цель - донести до каждого, особенно молодежи, суть достижений страны за годы независимости, содержание реформ, государственных программ.

К "часам духовности" привлекают ответственных работников областного отделения центра духовности и просветительства, профессорско-преподавательский состав бухарских государственного университета и инженерно-технологического института.

Секрет - в зарядке

Столичное ООО "Кукча текстиль" - производство, стартовавшее с начала этого года. Тем не менее работники ставят перед собой высокую планку. О производственных планах и социальной политике предприятия рассказывает председатель профкома ООО Бердимурат ШАЙМАНОВ:

Работая в три смены, коллектив предприятия ежемесячно выпускает 800 тонн пряжи. Благодаря хорошему сырью, наличию собственной испытательной лаборатории, квалифицированным кадрам наша продукция соответствует всем стандартам, конкурентоспособна и имеет высокий спрос.

Для социально-экономической и правовой защиты интересов коллектива при поддержке Шахантахурского районного совета профсоюза работников потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания сразу созданы первичную профсоюзную организацию. Согласно коллективному договору оказали материальную помощь 22 сотрудникам.

Важное направление деятельности - обеспечение безопасности условий труда. В результате уровень шума и вибрации на рабочих местах, запыленности и загазованности воздушной среды, освещенности соответствует всем требованиям. За прошедшие шесть месяцев на реализацию мероприятий по охране труда израсходовано около 30 млн сумов. Коллектив обеспечен спецодеждой и обувью.

Укомплектован всем необходимым и медпункт. Раз в год будем проводить диспансеризацию. Оборудованы бытовые помещения и душевые, есть комнаты отдыха. В столовой на 400 посадочных мест сотрудники обеспечены бесплатным горячим обедом.

Нашли и нестандартный способ повысить производительность труда и позаботиться о здоровье коллектива. Двадцатиминутная производственная гимнастика помогает снять накопившуюся эмоциональную нагрузку. Анализ показал, что после занятий производительность возрастает на полтора-два процента. Кроме того, намного сокращаются пропуски по болезни.

Для спортсменов и не только

Этим летом на базе специализированной спортивной школы олимпийского резерва в Намангане открыт аневный оздоровительный лагерь.

Провести здесь лето могут не только будущие чемпионы - путевка в лагерь доступна каждому. К услугам детей шесть теннисных кортов, площадки для баскетбола, бадминтона и мини-футбола, игры в настольный теннис, городки.

Сейчас здесь отдыхают 248 детей. Каждое утро все собираются на утреннюю гимнастику. А затем расходятся по секциям. Кто-то отдает предпочтение подвижным играм, а кому-то интереснее сыграть партию в шахматы или шашки, другие занимаются в кружке рисования.

С детьми занимаются опытные педагоги и молодые спортсмены. Среди них обладатель золотой медали игр "Баркамол авлод" Хумоюн Султанов, который дает уроки тенниса.

Оксана Ведяева.
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Профсоюзная жизнь

